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ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ ВПЛИВУ НА ФІНАНСОВИЙ 

РЕЗУЛЬТАТ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

В умовах ринкової економіки, щоб вижити та не дозволити банкрутства 

фірми, потрібно добре знати як розпоряджатися фінансами. Достовірний і 

об'єктивний аналіз фінансового стану необхідний як власникам і керівництву 

фірми, так і зовнішнім користувачам (банкам, інвесторам, постачальникам, 

податковим органам). Фінансова ситуація безпосередньо впливає на виробничу 

і комерційну діяльність, забезпеченість організації матеріальними і фінансовими 

ресурсами. Незадовільний фінансовий стан призводить до несвоєчасних 

розрахунків з працівниками підприємства, бюджетом, позабюджетними 

фондами, постачальниками, банками та іншими позикодавцями, що в підсумку 

може призвести до банкрутства організації. 

Облікова політика – це сукупність правил реалізації методу бухгалтерського 

обліку, яка забезпечує максимальний ефект від ведення обліку. Облікова 

політика є основою для формування всіх інших організаційно-розпорядчих 

документів організації та впливає на прийом адміністративних рішень [2]. Ця 

політика організації формується головним бухгалтером, який повинен 

керуватися законодавством України про бухгалтерський облік, нормативними 

актами, що регулюють бухгалтерський облік, враховувати як структуру своєї 

організації, так і специфіку галузі. Облікова політика, обрана підприємством, має 

бути оформлена відповідною організаційно-розпорядчою документацією 

(наказом, розпорядженням). Облікова політика робить істотний вплив на 

фінансовий результат організації [1].  

Уміло сформована облікова політика сприяє ефективному управлінню 

господарською діяльністю організації, а також дозволяє сформувати стратегію 

його розвитку на тривалу перспективу. При цьому облікова політика виступає як 

інструмент: управління витратами і фінансовими результатами; стратегічного і 

тактичного планування; управління величиною нарахованих податків; 

практичного вирішення протиріч нормативних актів з бухгалтерського обліку; 

уніфікації облікових процедур та зниження їх трудомісткості; реалізації 

принципів МСФЗ. 

Облікова політика формується на довгостроковий період і сприяє 

виробленню певної ідеології економіки підприємства, дозволяє посилити 

обліково-аналітичні функції в керівництві підприємством, сприяє дієвому 

реагуванню на переміни, які відбуваються в виробничому процесі, дозволяє 
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ефективно пристосувати виробничу систему до умов зовнішнього оточення, а 

також знизити економічний ризик та домогтися успіхів в конкурентному 

протиборстві. 

Для визначення фінансового результату необхідно правильно сформувати 

доходи і витрати організації. Формування суми витрат багато в чому залежить 

від облікової політики. Тут вступає в силу принцип відповідності доходів тих 

видатках, завдяки яким ці витрати були отримані. А саме: вибір методики 

амортизації, оцінки запасів, резервування втрат, нарахування резервів, визнання 

моментів виникнення витрат, порядок списання загальногосподарських витрат. 

Підприємства рідко передбачають в обліковій політиці освіту резервів, за 

винятком резервів, створення яких передбачено законодавством. А між тим, 

створюючи резерви, підприємство може заощадити, так як за рахунок резервів 

зменшуються поточні платежі з податку на прибуток. Використання резервів – 

це один з небагатьох абсолютно законних способів зниження витрат по платежах 

до бюджету. Основною метою фінансово-господарської діяльності будь-якого 

комерційного підприємства є отримання прибутку. Прибуток являє собою 

позитивний фінансовий результат діяльності організації. Кожна організація 

зацікавлена в отриманні максимально високого фінансового результату і в 

зв'язку з цим перед організацією ставиться мета оптимізації прибутку при 

зміцненні фінансового стану. 

В обліку формування фінансового результату підприємств 

використовується повноцінна система бухгалтерських рахунків: рахунки обліку 

прибутків (7 клас); рахунки обліку затрат (9 клас); рахунок обліку витрат на 

виготовлення (23); загальновиробничі витрати (91); рахунки обліку фінансового 

результату (рахунок 79 і його субрахунку). Підприємства в цій системі також 

можуть використовувати ще і рахунки класу 8 для обрахунку витрат за 

елементами [3]. Втім більшість підприємств переважно цього не змінює, тому що 

цей клас рахунків, по-перше, не обов'язковий, а по-друге, без нього можна цілком 

обійтися. 

Отже, облікова політика може бути дієвим способом законного коригування 

фінансових показників та має значення на зниження податкового навантаження 

на підприємство. Облікова політика впливає на сприяння ефективного 

функціонування господарюючого суб'єкта в довгостроковому періоді та 

відповідає за контроль фінансових результатів, що передбачають вибір методів 

ведення обліку, які дозволили б забезпечити інвестиційну привабливість 

організації і задовольнити інтереси власників. 
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